
 
 

 

 
 
 

 

Prefeitura Municipal de Camaragibe 

Secretaria de Administração 
 

Camaragibe, 05 de dezembro de 2024 
 

 
Memorando n° 512/DTI/SECAD 
 
Ao Gabinete da Secretaria de Administração 
Cc: CPL 
 

Em resposta ao pedido de esclarecimentos formulado pelos licitantes via plataforma 
do BNC nos autos do Processo licitatório n° 103/2024, Pregão eletrônico n° 018/2024 cujo 
objeto é a Registro de Preços visando o fornecimento de assinatura de licenças de software 
Autodesk pelo período de 12 meses e 36 meses encaminhado a Diretoria de Tecnologia da 
Informação esclarece, tempestivamente, que: 
 
 
 

Resposta ao pedido de esclarecimentos – 01 
 

DA SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTO 
 
Os questionamentos se referem ao conteúdo presente no Termo de Referência e, por essa 
razão, foram encaminhados a esta Diretoria para análise e pronunciamento. 
 

• QUESTIONAMENTO: 
https://bnccompras.blob.core.windows.net/impeachmentanswers/b525baf5701f45b7b5c9e7fbec
7aab95.pdf 
 
RESPOSTA 

 
A Prefeitura de Camaragibe (PMCg) está em processo de aquisição de uma solução 

tecnológica que assegure a continuidade das operações utilizando uma plataforma compatível 
com as ferramentas atualmente em uso, com foco na manutenção e expansão da infraestrutura 
existente. O objetivo é renovar e adquirir novas licenças de software, não limitada a integração 
da plataforma BIM, conforme os contratos em andamento. A escolha recai sobre a Autodesk, 
uma vez que suas soluções, como AutoCAD e AEC Collection, já estão implementadas na 
Prefeitura e são fundamentais para garantir a continuidade e eficiência dos processos de 
engenharia e arquitetura. 

Em comparação, alternativas como ArchLine e ZWCAD, embora úteis, não oferecem o 
mesmo nível de integração, funcionalidade e compatibilidade com as ferramentas da Autodesk. 
O ArchLine, por exemplo, possui limitações quanto à compatibilidade com soluções 
amplamente adotadas, como Revit e Civil 3D, o que pode dificultar a colaboração entre 
profissionais que utilizam essas plataformas. O ZWCAD, por sua vez, embora compatível com 
o formato DWG, não oferece o mesmo conjunto de ferramentas especializadas que a 
Autodesk, especialmente nas áreas de engenharia e arquitetura. 

Portanto, a utilização das soluções da Autodesk é justificada por sua capacidade de 
atender plenamente às necessidades da PMCg, visto que a mesma já está em operação, 
oferecendo uma solução integrada, compatível com as práticas do mercado e com forte 
suporte técnico, além de garantir a continuidade dos projetos em curso. A renovação das 
licenças Autodesk é essencial para assegurar a eficiência e consistência nas operações da 
Prefeitura, mantendo a plataforma já estabelecida como parte integral dos processos internos. 

Por fim, quanto ao pedido de esclarecimento da empresa TOTALCAD COMÉRCIO E 
SERVIÇOS EM INFORMÁTICA LTDA, sobre a exclusividade das soluções Autodesk no 
processo licitatório, foi confirmado que o certame é direcionado para a aquisição de soluções 
da Autodesk. A solicitação de substituição da ferramenta AEC Collection por ArchLine ou 
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ZWCAD foi considerada incompatível com o objeto da contratação, uma vez que essas 
soluções não atendem às necessidades descritas no edital da PMCg, que exige a continuidade 
das ferramentas Autodesk já utilizadas na Prefeitura. 
 
 

Resposta ao pedido de esclarecimentos – 02 
 

Trata-se de Pedido de Esclarecimento ao Edital, referente ao Processo Licitatório em 
epígrafe, cujo objeto é a Registro de Preços visando o fornecimento de assinatura de licenças 
de software Autodesk pelo período de 12 meses e 36 meses. 
 
DA SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTO 

 
Os questionamentos se referem ao conteúdo presente no Termo de Referência e, por essa 
razão, foram encaminhados a esta Diretoria para análise e pronunciamento. 
 

• QUESTIONAMENTO: 
https://bnccompras.blob.core.windows.net/impeachmentanswers/75b1c0b177f04d71bb52a397d
ea6e87e.pdf 
 
RESPOSTA 

 
A Prefeitura de Camaragibe (PMCg) está em processo de aquisição de uma solução 

tecnológica que assegure a continuidade das operações utilizando uma plataforma compatível 
com as ferramentas atualmente em uso, com foco na manutenção e expansão da infraestrutura 
existente. O objetivo é renovar e adquirir novas licenças de software, conforme os contratos em 
andamento. A escolha recai sobre a Autodesk, uma vez que suas soluções, como AutoCAD, já 
estão implementadas na Prefeitura e são fundamentais para garantir a continuidade e 
eficiência dos processos de engenharia e arquitetura. 

Em comparação, alternativas como ZWCAD, embora úteis, não oferecem o mesmo 
nível de integração, funcionalidade e compatibilidade com as ferramentas da Autodesk. O 
ZWCAD, embora compatível com o formato DWG, não oferece o mesmo conjunto de 
ferramentas especializadas que a Autodesk, especialmente nas áreas de engenharia e 
arquitetura. 

A utilização das soluções da Autodesk é justificada por sua capacidade de atender 
plenamente às necessidades da PMCg, visto que a mesma já está em operação, oferecendo 
uma solução integrada, compatível com as práticas do mercado e com forte suporte técnico, 
além de garantir a continuidade dos projetos em curso. A renovação das licenças Autodesk é 
essencial para assegurar a eficiência e consistência nas operações da Prefeitura, mantendo a 
plataforma já estabelecida como parte integral dos processos internos. 

Por fim, quanto ao pedido de esclarecimento da empresa TOTALCAD COMÉRCIO E 
SERVIÇOS EM INFORMÁTICA LTDA, sobre a exclusividade das soluções Autodesk no 
processo licitatório, foi confirmado que o certame é direcionado para a aquisição de soluções 
da Autodesk. A solicitação de substituição da ferramenta AUTOCAD por ZWCAD foi 
considerada incompatível com o objeto da contratação, uma vez que essas soluções não 
atendem às necessidades descritas no edital da PMCg, que exige a continuidade das 
ferramentas Autodesk já utilizadas na Prefeitura. 
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Resposta ao pedido de esclarecimentos – 03 
 

Trata-se de Pedido de Esclarecimento ao Edital, referente ao Processo Licitatório em 
epígrafe, cujo objeto é a Registro de Preços visando o fornecimento de assinatura de licenças 
de software Autodesk pelo período de 12 meses e 36 meses. 
 
DA SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTO 

 
Os questionamentos se referem ao conteúdo presente no Termo de Referência e, por 

essa razão, foram encaminhados a esta Diretoria para análise e pronunciamento. 
 

• QUESTIONAMENTO: 
https://bnccompras.blob.core.windows.net/impeachmentanswers/a94abca78ac34319b8a2725e
ddfa0ad9.pdf 
 
RESPOSTA 

 
A Prefeitura de Camaragibe (PMCg) está em processo de aquisição de uma solução 

tecnológica que assegure a continuidade das operações utilizando uma plataforma compatível 
com as ferramentas atualmente em uso, com foco na manutenção e expansão da infraestrutura 
existente. O objetivo é renovar e adquirir novas licenças de software, não limitada a integração 
da plataforma BIM, conforme os contratos em andamento. A escolha recai sobre a Autodesk, 
uma vez que suas soluções, como REVIT, já estão implementadas na Prefeitura e são 
fundamentais para garantir a continuidade e eficiência dos processos de engenharia e 
arquitetura. 

Em comparação, alternativas como ArchLine BIM, embora úteis, não oferecem o 
mesmo nível de integração, funcionalidade e compatibilidade com as ferramentas da Autodesk. 
O ArchLine BIM, possui limitações quanto à compatibilidade com soluções amplamente 
adotadas, como REVIT, o que pode dificultar a colaboração entre profissionais que utilizam 
essas plataformas, o REVIT ainda garante total compatibilidade com outras ferramentas 
essenciais, como o AutoCAD e o Civil 3D, facilitando a colaboração entre profissionais e a 
troca de informações em tempo real. 

A utilização das soluções da Autodesk é justificada por sua capacidade de atender 
plenamente às necessidades da PMCg, visto que a mesma já está em operação, oferecendo 
uma solução integrada, compatível com as práticas do mercado e com forte suporte técnico, 
além de garantir a continuidade dos projetos em curso. A renovação das licenças Autodesk é 
essencial para assegurar a eficiência e consistência nas operações da Prefeitura, mantendo a 
plataforma já estabelecida como parte integral dos processos internos. 

Por fim, quanto ao pedido de esclarecimento da empresa TOTALCAD COMÉRCIO E 
SERVIÇOS EM INFORMÁTICA LTDA, sobre a exclusividade das soluções Autodesk no 
processo licitatório, foi confirmado que o certame é direcionado para a aquisição de soluções 
da Autodesk. A solicitação de substituição da ferramenta REVIT por ArchLine BIM foi 
considerada incompatível com o objeto da contratação, uma vez que essas soluções não 
atendem às necessidades descritas no edital da PMCg, que exige a continuidade das 
ferramentas Autodesk já utilizadas na Prefeitura. 
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Resposta ao pedido de esclarecimentos – 04 
 

Trata-se de Pedido de Esclarecimento ao Edital, referente ao Processo Licitatório em 
epígrafe, cujo objeto é a Registro de Preços visando o fornecimento de assinatura de licenças 
de software Autodesk pelo período de 12 meses e 36 meses. 
 
DA SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTO 

 
Os questionamentos se referem ao conteúdo presente no Termo de Referência e, por 

essa razão, foram encaminhados a esta Diretoria para análise e pronunciamento. 
 

• QUESTIONAMENTO: 
https://bnccompras.com/Process/ProcessClarifyReport?param1=%5Bgkz%5DUNo5TntJl7oki3Y
uBeJURHaCBEM8vLB4XMSGqqOwMrWkz9B9EQlrlPbwYGVhWNDenAhvnyfeDuU2lEcRrZFS
F0FyyWeE3k25FwaKl3%2FwjHU%3D 
 
RESPOSTA 

 
A Prefeitura de Camaragibe (PMCg) dispõe de um setor especializado em 

levantamento de mercado, a Diretoria de Compras, que conta com expertise técnica na área de 
pesquisa de preços, em conformidade com as diretrizes da Lei nº 14.133/2021. Esse setor 
realiza a obtenção de médias de preços por meio de pesquisas nos Bancos de Preços, no 
Painel de Preços e no Painel Nacional de Contratações Públicas, e, quando necessário, 
complementa o levantamento com cotações junto a empresas prestadoras de serviços 
(terceiros). 

Os valores constantes no presente certame foram apurados por meio de pesquisas 
de preço, considerando contratos vigentes, o que confere respaldo à média dos valores 
obtidos. 

Em relação ao pedido de esclarecimento da empresa FRAZILLIO SOLUÇÕES DE 
TECNOLOGIA LTDA, sobre as divergências de valores, esclarecemos que os valores foram 
apurados com base nas médias de contratos vigentes, os quais formalizam a entrega dos itens 
listados. 
 

A complementar, foram feitos levantamento a partir do Painel nacional de 
contratações públicas (PNCP) e visto os seguintes contratos que respaldam o valor deste 
certame, CONTRATO ADMINISTRATIVO Nº 25/2024-RUNESP, CONTRATO Nº 01/2024-
TCDF, CONTRATO N° 607/2024 – PSJC, CONTRATO N° 130/2024 – DEC 

 
 
 

Resposta ao pedido de esclarecimentos – 05 
 

Trata-se de Pedido de Esclarecimento ao Edital, referente ao Processo Licitatório em 
epígrafe, cujo objeto é a Registro de Preços visando o fornecimento de assinatura de licenças 
de software Autodesk pelo período de 12 meses e 36 meses. 
 
DA SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTO 

 
Os questionamentos se referem ao conteúdo presente no Termo de Referência e, por 

essa razão, foram encaminhados a esta Diretoria para análise e pronunciamento. 
 

• QUESTIONAMENTO: 
https://bnccompras.blob.core.windows.net/impeachmentanswers/d8a975ee1c4f4f9fa61c353125
51f9f7.pdf 
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RESPOSTA 

 
A Prefeitura de Camaragibe (PMCg) dispõe de um setor especializado em 

levantamento de mercado, a Diretoria de Compras, que conta com expertise técnica na área de 
pesquisa de preços, em conformidade com as diretrizes da Lei nº 14.133/2021. Esse setor 
realiza a obtenção de médias de preços por meio de pesquisas nos Bancos de Preços, no 
Painel de Preços e no Painel Nacional de Contratações Públicas, e, quando necessário, 
complementa o levantamento com cotações junto a empresas prestadoras de serviços 
(terceiros). 

Os valores constantes no presente certame foram apurados por meio de pesquisas 
de preço, considerando contratos vigentes, o que confere respaldo à média dos valores 
obtidos. 

Em relação ao pedido de esclarecimento da empresa MAPDATA TECNOLOGIA, 
INFORMÁTICA E COMÉRCIO LTDA, sobre as divergências de valores, esclarecemos que os 
valores foram apurados com base nas médias de contratos vigentes, os quais formalizam a 
entrega dos itens listados. 
 

A complementar, foram feitos levantamento a partir do Painel nacional de 
contratações públicas (PNCP) e visto os seguintes contratos que respaldam o valor deste 
certame, CONTRATO ADMINISTRATIVO Nº 25/2024-RUNESP, CONTRATO Nº 01/2024-
TCDF, CONTRATO N° 607/2024 – PSJC, CONTRATO N° 130/2024 – DEC 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RILDO ARQUINO 
Diretor Tecnologia da Informação 

Matrícula: 40005170.5 


